МАНДРІВКА  ДО ОСІННЬОГО ЛІСУ                                                            (заняття  екологічного спрямування)
Мета: Формувати у дітей понятя про ліс та його мешканців. Розширити уявлення дітей про життя диких тварин та їх підготовку до зими, вміти впізнаати дерева за їх плодами та листям.Закріпити знання правил поведінки в природі.Розвивати  спостережливість, кмітливість.Вчити  самостійно обирати сюжет для поробок, доводити розпочату справу до кінця, одержувати задоволення від виконаної роботи. Виховувати почуття колективізму, шанобливе та бережливе ставлення до всього живого, бажання допомогати природі, любити її.

Попередня робота: Розгляд ілюстрацій: ліс, дикі звірі. Читання віршів, оповідань із збірки «Первоцвіт », дидактична гра: «Запитання – відповіді».                                                                                                                                                                                                                                           Матеріал: магнітофонний запис «Шум лісу», лялька  Лісовичок, м'які іграшки: білочка, їжачак, зайчик. Овочі (морква, капуста), природний матеріал (крилатки, жолуді, шишки, шкарлупа від волоських горіхів) .Атрибути: дерева, пеньки, рослини, сухе листя.

Хід заняття.
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Вихователь: Малята,запрошую вас на незвичну прогулянку до осіннього лісу. Сьогодні невиходячи із групи ми з вами помандруємо чарівними стежками, та може побачимо  щось цікаве.                                                                                                                           (Діти проходять на «лісову галявину» через смугу перешкод (місточок, купка листя, «струмок». Біля пенька зустрічають  ляльку – Лісовичка).                                                                   Діти: Доброго  ранку, дідусю!                                                                                                 Лісовичок: Добрий день! Малята, я дуже радий вас бачити. Ви мене впізнали? Так, я – Лісовичок. Я господар цього лісу. А ви хто, та звідки завітали сюди?                                   
 Діти: Ми  із старшої групи «Віночок», а садочок наш називається «Сонечко». Ми любимо подорожувати, та відкривати різні дива.                                                                 Лісовичок: О, то ми подружимося. Я познайомлю вас із своїм лісом. А чи знаєте ви, що відбувається в лісі, коли настає осінь.                                                                                        Діти: Так, листя на деревах жовтіє, птахи відлітають, а звірі роблять запас на зиму.                                                                       
Лісовичок: Перш  ніж рушити до лісу давайте пригадаємо, як треба поводити себе у лісі.

· Не шуміти!

· Не бігати!

· Не ламати гілочок!

· Не рвати квіточок!

· Не робити написів на деревах!
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Не смітити!

– А  зараз час у подорож, рушаймо.                                                                                                        Вихователь: Ой, малята,  хто це плаче ?    Швидше, швидше!                                                                                                                                                                                                             (Звертає увагу на зайчика)                                                                                                                                                                                     – Діти, хто це? Зайчику, чого ти плачеш?                                                                           Зайчик: Прийшла осінь, на полях зібрали врожай, та й мені стало важко шукати собі їжу.                                                                                                                                             Вихователь: А, що любить їсти  зайчик? (Моркву, капусту). Який має вигляд зайчик, давайте його опишимо. (Діти описують тварину)А зараз пригостимо його овочами.                                                         (Діти пригощають зайчика морквою і капустою).                                                                      Лісовичок: Діти, ви молодці, що взяли із собою гостинці для зайчика. Та ліс великий і ми підемо далі, а тобі, Зайчику до побачення. (Діти рухаються далі).Малята, ви знаєте, що треба оберігати природу, допомогати тваринам, пташкам у лісі . То ж давайте пригадаємо прислів’я про ліс:

· Ліс – багатство і краса.

· Ворог природи той, хто ліс не береже.
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Багато лісу, не губи, мало лісу  –  бережи, нема лісу – посади.                                                   –  Молодці. (В цей час хтось починає кидати на дітей шишки).                                               
 – Хто це тут пустує, відгадайте?

Хто по дереву стрибає,                                                                                                                                  Хто пухнасту шубу має.                                                                                                                                           Рве горішки на гіллі ттт                                                                                                                               Та ховає у діплі. (Білка)

Білка: Добрий день малята! Ви завітали до мене в гості, я дуже рада. Вихователь: Діти, розкажіть мені про білочку, який вона має вигляд? (Діти описують тварину)
 Лісовичок: Білочко, ти вже приготувалась до зими?                                                                                         Білочка: Ще не зовсім. Мало зібрала горіхів та грибочків.                                                          Вихователь: А ми допоможемо: хлопчики зберуть горішки, а дівчатка – грибочки. (Діти збирають гриби і горіхи кошики).                                                                                                Білочка: Дякую вам, малята, за допомогу тепер мені буде чим живитися взимку                                     (Діти рухаються далі).                                                                                                                    Лісовичок: Ой, як гарно йти по лісі. Он берези, поряд могутні дуби, клен з гарними листочками, а там далі – ялинка. Дерев багато – їм тісно, а всім хочеться бути ближче до сонечка, ось вони і тягнуться вгору, хто кого пережине.  
Фізкультхвилинка:                                                                                                                          Ми берізки і дубці  (руки в боки)                                                                                                               В нас тоненькі стовбурці,                                                                                                                      Ми в стрункі стаєм рядки,(руки перед собою)                                                                          Виправляєм гілочки.                                                                                                                        Ледь зіп’явшись з корінців                                                                                                             Дістаємо промінців (руки вгору, піднятись на носочках)                                                         Хилять свіжі вітерці                                                                                                                     Вліво – вправо стовбурці (нахили тулуба)                                                                                     Ще й верхівки кожен ряд                                                                                                           Нахиляє вперед – назад (вправи для шиї)
Лісовичок: Вітерець так сильно хитав гілочками дерев, що вони розгубили свої плоди. Давайте допоможемо зібрати.

Дидактична гра : «Упізнай дерево»
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(Діти з'єднують маркером дерева із плодами)

Вихователь: За те, що ми допомогли деревав знайти їх плоди, вони нам подарували різнокольорові листочки.    
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                                                                                                         Лісовичок: Ой! Ой! Хто це? Хто мене вколов?                                                                                          Діти: Це їжачок, адже він колючий.                                                                                                                Лісовичок: (звертає увагу на їжачка) Так, це їжачок, але подивіться він майже не рухається…                                                                                                                                                                          –Чому? (він готується до зими)                                                                                                                                   – Що їжачок робить взимку (спить). Давайте його прикриїмо його листям. Щоб йому, було тепло спати взимку. І щоб  не заважати, тихенько підемо, так щоб він не прокинувся. (діти відходять крадькома від купи з листя де лежить їжачок ).                                      
[image: image6.jpg]


 Лісовичок: Малята, чи сподобалось вам в мене у лісі?                                                                                  – З ким ви зустрічались? (відповіді дітей)                                                                                                 – Молодці, діти ви знаєте як любити і берегти природу,                                                         допомогати всім хто потребує допомоги. Ви справжні                                                                         друзі природи. А лісові друзі приготували вам подарунки.                                               (Лісовичок дарує кошик з природнім матеріалом.                                                                         Просить повторити за ним примовки)
· По лісу ходи – під ноги дивись.

· Ліс і вода – брат і сестра.

· Зрубав дерево – посади два.

· Природу люби і оберігай.

На столах приготовленний природній матеріал (крилатки,                                                жолуді, шишки, каштани, шкарлупа від горіха, листочки).                                                                 Під спокійну музику діти виготовляють поробки                                                                             (квітку, пташку, жучка – сонечка,  метелика, їжачка)
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